



# 七旬老人跌落山沟 民警救援化险为夷



救援人员将老人安全转移到公路边。

本报记者 卢先庆 通讯员 周元文/图  
“叮铃……叮铃……”6月23日早晨

7时许,巫峡派出所值班室的电话急促响起:“我们村有个70多岁的老人走失了,请你们派人帮到寻找一下……”

通过110报警电话求助的是巫峡镇陈家村的一位村民。他告诉民警,22日早晨8时许,该村70多岁的五保老人乔正

满上山挖天麻,至今没有回家。老人无儿无女,村民们自发组织人员四处寻找都没发现踪影。老人失踪已经超过24小时,怕是“凶多吉少”。

“天气炎热,老人在外时间多一秒危险就多一分。”接警后,巫峡派出所的民警高度重视,在详细询问了老人的体貌特征后,迅速上报,并及时组织了一支由公安民警、镇政府机关干部等30余人组成的联合搜救队,牵引搜救犬,以老人出发挖天麻的山区为中心向周围沿路地毯式摸排寻找。同时,搜救队对老人的走失路线进行了细致分析,并发动村民20余人一起分区进行搜寻,重点针对树荫、竹林等偏僻地段开展搜索。

经过3个多小时的不懈努力,民警终于在数公里外的一处偏僻山沟找到了老人。见他身体无大碍,民警们便迅速将老人转移到公路边,并为他送上矿泉水和八宝粥,待老人身体稍微恢复后,又护送他安全回到家中。

据老人介绍,他在22日上山挖天麻期间,不慎跌入山沟。因年迈体衰,无力自救,已在山沟呆了整整一夜。“幸好你们发现及时,救了我一命啊!”获救后,老人紧紧地握住救援人员的手,一再表示感谢。

## 我县开展销毁禁用渔具联合行动

本报讯(记者 侯月 伍红)6月22日,县禁捕办响应全国禁用渔具销毁日活动,组织农业综合行政执法支队、长航公安、县交通行政执法支队水上大队、长江海事等单位,对近期收缴的50多副网具进行集中销毁。

“十年禁渔”启动以来,我县以禁捕领导小组为核心,强化退捕渔具清理,325条退捕渔船及网具全部销毁,并持续开展“清网”行动,清理销毁码头、自用船舶上的渔网470余副,今年随着水位的下降,紧抓清网带退捕废弃网具清理工作,截至5月底,已清理销毁废弃网具500余副。

下一步,我县禁捕办将进一步加大力度,组织成员单位对交通运输船舶、趸船、码头等存放的网具进行清理,加大对市场、渔具店和餐馆经营的监管力度,严厉打击非法捕捞,确保无捕捞渔船、无捕捞网具、无捕捞渔民、无捕捞生产,为“十年禁渔”有序推进奠定基础。

## “法护青春,团润成长”

### 校园普法活动走进南峰小学



本报讯(记者 龚傲文/图)为持续推进政法队伍教育整顿走深走实,进一步做好“护校安园”工作,6月22日,由重庆市高级人民法院、共青团重庆市委主办,巫山县人民法院、团县委承办的“法护青春,团润成长”——重庆法院“小公民法律课堂”携手共青团“12355”热线校园普法系列活动,在我县南峰小学开展。

此次活动由重庆市高级人民法院提供主题课件,并对巫山法院的法官进行培训、指导。巫山法院的袁菁、王家英、李慧玲和陈方玲四名法官,组成四个宣讲团,在南峰小学的一个主课堂、三个分课堂,同时进行了四场热情洋溢的法治宣讲。四位法官通过对主题课件的学习,结合自己的审判实践,经过精心准备,分别进行了“和谐亲子关系 幸福家庭宣言”“爱国遵规守法纪 争做合格小公民”“合理使用网络 健康快乐成长”“预防校园欺凌 健康快乐成长”四个主题内容的宣讲。法官们讲解形式多样,大家听得聚精会神,并不时与老师互动,现场氛围活跃,学习效果显著。

通过此次普法活动,同学们知道了法院里都有哪些工作者,警察有哪些种类;明白了如何合理使用网络,公民的权利义务,如何防范校园欺凌,如何保护身心健康等。

## 我县召开禁毒重点整治推进工作视频调度会

本报讯(记者 王忠虎 龚傲)6月22日,我县召开禁毒重点整治推进工作视频调度会。县委常委、政法委书记熊伟在主持会议并发表讲话。会议由副县长、县公安局局长雷兵主持。各乡镇(街道)党委书记、政法委书记,各派出所所长在分会场参加会议。

会上,县公安局通报了禁毒重点整治工作情况。庙宇镇、大昌镇针对禁毒重点

整治工作了表态发言。

熊伟在讲话中说,禁毒工作绝不能有丝毫的闪失和松懈,要抓紧抓细抓严抓好禁种铲毒工作。全县毒品问题重点整治攻坚行动工作目前处在百米冲刺阶段,距国家禁毒委“摘帽”验收时间迫在眉睫,整治任务十分繁重,务必以枕戈待旦、夙夜在公的战时状态,勇挑重担确保如期“摘帽”。各单位务必按照县委禁毒办(整治办)分解整治任务对标对表

进一步细化工作措施,加大缉毒执法力度,始终保持高压严打态势,同时切实做好涉毒人员管控等工作,全力做到“减存量、控增量、防变量”,切实扭转全县毒情严峻形势。县禁毒办、整治办要做好毒品问题重点整治工作常态督导,进一步加强禁毒工作绩效考核工作,真正做到千斤重担人人挑,人人肩上有重担。

会议同时要求,做好当前的信访安全稳

定工作,以饱满的工作热情、积极负责的工作态度、实实在在的工作成效,庆祝中国共产党成立100周年。



## 严克美获评重庆最美巾帼榜样

本报讯(记者 王忠虎)6月24日,重庆日报刊发“巾帼心向党 奋斗新征程”专题,报道了10名重庆最美巾帼榜样的事迹。我县双龙镇副镇长严克美被评为重庆最美巾帼榜样。

据了解,今年5月,市妇联在全市范围内开展重庆最美巾帼建设者、最美巾帼倡导者、最美巾帼奋斗者暨重庆最美巾帼榜样寻找活动,激励广大妇女见贤思齐,以先进为标杆,以典型为榜样,建功“十四五”、奋斗新

征程,以优异成绩庆祝中国共产党建立100周年。经过层层寻找、推荐和选拔,最终,市妇联从重庆最美巾帼建设者、重庆最美巾帼倡导者、重庆最美巾帼奋斗者中,评选出了严克美等10名重庆最美巾帼榜样。

严克美是当阳乡红槽村第一个大学生,从小就梦想着能走出大山,然而大学毕业后她却放弃了大都市的工作,在2008年回到大山深处的老家当起了红槽村党支部书记,目前在双龙镇担任副镇长。13年来,严克美

始终想群众之所想、急群众之所急,千方百计帮助群众解决具体困难,帮助了多个困难群众、孤寡老人和妇女儿童。13年时间里她骑坏了3辆摩托车,走访了1000余户贫困家庭。她的足迹遍及红槽、玉灵的每个村社角落。13年来,她因地制宜发展产业、东奔西走争取资金项目改善基础设施,切实推动红槽、玉灵的社会经济发展,2个村都如期完成脱贫摘帽任务,让2000多名贫困群众摆脱了贫困,走上了致富路。

严克美用13年时间完成了从一名初出茅庐的大学生到一位懂农业、爱农村、爱农民的优秀基层公务员的蜕变,并成长为奋斗在脱贫攻坚一线的基层干部典范。曾荣获“全国三八红旗手”“全国脱贫攻坚先进个人”“全国人民满意的公务员”等荣誉,是党的十八、十九大代表。

## “巾帼助力 幸福敲门”关爱活动启动



“巾帼助力 幸福敲门”活动启动仪式现场。

本报讯(记者 曾露文/图)6月18日,我县“巾帼助力幸福敲门”关爱活动启动仪式在庙宇镇举行。副县长陈恭福出席。

据了解,此次活动是县妇联贯彻落实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,深化家庭文明建设,传承家庭美德,弘扬良好家风,推进困境儿童关爱工作,切实为低收入人群、幸福家庭送爱心、送关怀、送温暖的一项公益活动。本次活动将惠及全县600名困境儿童、留守儿童和4000余户幸福家庭。

启动仪式上,县妇联为困境儿

童、留守儿童代表、幸福家庭代表分别发放了礼品和纪念品。幸福家庭代表陈宏斌以“重家教、树家风,建设和谐幸福家庭”为题,分享了家庭关系经营、子女教育的经验与体会。

启动仪式结束后,活动协办单位还为部分幸福家庭免费拍摄了纪念照。一位现场参与活动的老阿姨激动地表示,这要感谢党的好政策,自己从没过过好日子,也没有拍过结婚照,今天这些心愿全都实现了。能和老伴拍下爱的纪念照,是对两人携手走过岁月的一种纪念,也希望今后就这样一直幸福地走下去。

## 在全面推进乡村振兴中留下奋斗足迹

(上接第一版)对农村来讲,当前最重要的任务就是全面推进乡村振兴。“曹邦兴说,村党支部书记是支部党建的第一责任人,如何当好支部书记?就要落实好党的政策。要在党爱党,政治坚定,一身正气;要在党言党,做好政策宣传,让党的各项政策真正“飞入寻常百姓家”;要在党为党,执行好党在农村的方针政策。要谋划好区域发展。根据本村的资源和原有的经济基础,确定经济发展的方向和目标,合理调整产业结构,大力培养和发展支柱产业,大力应用和推广“农业科学技

术。要巩固好自身建设。主动加强班子建设,抓好村(社区)委会、村(居)民小组、共青团、妇委会、民兵连等村级配套组织建设。要维护好一方稳定。树牢安全发展理念,加强地灾监测预警,加强隐患排查,加强应急演练,抓好道路交通监管、疫情防控和信访稳定等工作。

曹邦兴说,当前,村级党组织的主要工作,就是要抓好脱贫成果巩固,坚决守住“不发生规模性返贫”底线,持续抓好稳定就业,强化搬迁后续扶持,管好用好扶贫资产。要

加快发展乡村特色产业,始终坚持山为特色、绿为基底,通过调整结构、创新模式、规模种植等方式,推动“产业生态化、生态产业化”,让生态为农业增值增效、农业为生态添绿添彩。要实施好乡村建设行动,因地制宜做好空间规划,进一步提升基础设施,完善公共服务,改善人居环境。要全力推进乡风文明,树新风、刹歪风、留乡愁,带动农民群众共同营造文明乡风。

农村工作非常辛苦,“上面千条线,下面一个针”,村党支部书记要按照党中央和

县委决策部署和县委工作要求,系统学习、明确任务、务实举措,把各项任务落到实处,真正成为“懂农业、爱农村、爱农民”的乡村振兴建设者。曹邦兴最后勉励大家,要抓理论学习,做到本领高强。要抓群众工作,做到群众满意。要抓作风建设,做到清正廉洁。在全面推进乡村振兴中留下奋斗足迹,为加快建设生态优先绿色发展先行示范区贡献应有的力量。

县委常委、组织部部长王永胜参加党课。

## 见证辉煌成就 奋进新的征程

(上接第一版)一半路段都是坡道的四川雅西高速,跨河而过、横穿山脉,让“蜀道难”变为“蜀道畅”;世界公路建设史上施工难度最大的桥梁港珠澳大桥,飞架伶仃洋,把天堑化作通途……一条条高速公路穿越壮美山川、突破古道天险,勾勒出人物其行、货物其流的生动图景。从1988年沪嘉高速公路建成通车,到2013年高速公路总里程超过10万公里,稳居世界首位,再到2020年底,高速公路总里程增至16.1万公里,覆盖99%的城区超过20万人的城市 and 地级行政中心……我国构建起横连东西、纵贯南北的高速公路网络,形成了资源互通、机遇共享、优势互补的发展网,为促进区域协调发展、畅通国内大循环提供了交通基础。

沿着四通八达的高速公路,人们看见一个日新月异、活力奔涌的中国。曾经满目疮痍、积贫积弱、一穷二白的国家,如今已成为世界第二大经济体、第一大工业国、第一大货物贸易国、第一大外汇储备国,经济总量突破100万亿元大关,人均GDP超过1万美元,经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平跃上了新的大台阶。曾经忍饥挨饿、缺衣少穿、生活困顿的中国人民,如今实现了由贫穷到温饱再到小康的历史跨越,就业、教育、医疗、住房、养老、社保等民生福祉持续改善,获得感、幸福感、安全感不断增强。今天,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景,正奋进在全面建设社会主义现代化国家新征程上。正如习近平总书记指出的:“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”

沿着四通八达的高速公路,人们感受一个政党始终不渝、矢志不移的初心。习近平总书记强调:“人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”从革命时期“打土豪、分田地”,帮助穷苦人翻身得解放;到建设年代,团结带领人民自力更生、发愤图强、重整山河,为摆脱贫困、改善人民生活打下坚实基础;从改革开放以来,实施大规模、有计划、有组织的扶贫开发,着力解放和发展社会生产力,着力保障和改善民生;到党的十八大以来,组织开展声势浩大的脱贫攻坚人民战争,将千百年来自扰中华民族的绝对贫困问题历史性画上句号……党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,为了让人民过上好日子这一点都毫不动摇。

最美的风景在路上,更好的生活在前方。沿着高速看中国,脚下是奔腾向前的时代洪流,心中激荡着奋进新征程的力量。现在,全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启,向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万人民团结一心、昂首阔步、奋勇前进,定能开辟更加光明的未来,创造更加幸福美好的生活。